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Ouwerwets Genieten

Heb je iets te vieren of wil je gewoon even lekker bijkletsen met vriendinnen of familie? Dan is het High Tea arrangement in het Oorlogsmuseum in Medemblik echt iets voor jullie! De meeste mensen zullen bij een High Tea locatie niet gelijk denken aan een Oorlogsmuseum. Juist daarom is een High Tea bij ons extra uniek vanwege de historische aankleding van de hele locatie in jaren ’30 – ’40 stijl. Jullie High Tea vindt plaats in he gezellige Bruincafé Floris de Vijfde. In het café staat de tafel voor jullie gedekt met allerlei verschillende theekruiden en lekkernijen. Tijdens de High Tea kunnen jullie met een kopje thee vrij rondlopen door het Oorlogsmuseum om alles te bekijken. Ga echt even terug in de tijd met allerlei antieke voorwerpen en huishoudartikelen die vroeger gebruikt werden.

Een High Tea arrangement bij ons bestaat uit:
· Onbeperkt thee naar keuze.
· Diverse zoete hapjes. (chocolaatjes, cakejes, koekjes, etc)
· Gevulde wrap rolletjes. (vegetarisch is ook mogelijk)
· Entree in het Oorlogsmuseum om alles met elkaar te bekijken.
· Vrolijke achtergrondmuziek uit de W.O.II.
· De High Tea duurt gemiddeld anderhalf tot 2 uur.
· Dit arrangement kost:
· 4-6 personen:		€24,50 p.p.
· 7-10 personen:		€21,50 p.p.
· 11-15 personen:	€20,- p.p.
· Meer dan 15:		In overleg


Aanrader: Huisgemaakte Oorlogstaart volgens origineel familierecept!
Zeer aan te bevelen is om de High Tea uit te breiden met huisgemaakte oorlogstaart naar origineel familierecept á €3,- per punt. Deze taart heeft zijn naam te danken aan zijn oorsprong in de Tweede Wereldoorlog. Tijdens de oorlog waren er namelijk niet veel ingrediënten beschikbaar om een taart van te maken. Met name de vrouwen uit die tijd vonden het toch belangrijk om op verjaardagen en feesten een taart te maken. Daarom werd er gekeken naar welke ingrediënten voor niet al te veel geld beschikbaar waren. Zo werd er met onder andere beschuiten, aardbeienjam en kookroom een erg lekkere taart gemaakt!
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Souvenirs:

A. Zakje oud Hollandsche snoepjes
Hoe leuk is het om aan het eind een zakje echte Oud Hollandsche snoepjes mee te krijgen voor thuis! De mix bestaat onder andere uit framboosjes, kaneelkussentjes, dropkussentjes en roomboterwafels.
· Verpakt per 100 gram in ouderwetse papieren verpakking.
· Per zakje kost het €2,-

B. Kwartetspel van het Oorlogsmuseum als aandenken van de High Tea.
Wij hebben aan de hand van lokale verhalen tijdens de Tweede Wereldoorlog in West-Friesland, een gaaf kwartetspel ontwikkeld. Deze kunnen jullie als herinnering aan jullie unieke High Tea meenemen als aandenken. Het kwartetspel kost per stuk €7,50.


Uiteraard is het mogelijk om de High Tea uit te breiden met activiteiten. Klik hier voor de opties.
U kunt altijd een Mailtje/Whatsappje sturen of even bellen om één en ander te bespreken.
info@educatiefwo2centrum.nl
06 23 97 56 61
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